

# 朝韩相互炮击

2010年11月25日 星期四 编辑/刘永明 图编/覃翊 美编/张元清 校对/苏莹



11月23日,在韩国首都首尔东南约100公里处,韩国士兵参加“护国军演”。 新华社图

## 朝韩炮战中韩2平民死亡,险酿空战 中国强烈呼吁双方冷静克制 美航母逼近,日舰艇监视,朝强硬喊话

驻韩国美军司令部24日说,韩美将于11月28日至12月1日在韩国西部海域(黄海)举行联合军事演习,美国“乔治·华盛顿”号航空母舰将参加。

美国核动力航母“乔治·华盛顿”号24日上午7点半许驶离了日本神奈川县的美军横须贺基地。据共同社报道,舰长戴维·劳施曼在出发前的记者会上表示:“本次离港是为按计划参加与日本海上自卫队的演习。”关于核航母离港与23日的朝韩炮战的关

系,他表示“无可奉告”。

驻韩美军司令部说,此次演习是防御性质的演习,在23日交火事件发生之前就已做好计划。演习目的是为了加强遏制力,增进区域内稳定,同时提高韩美军队的联合作战能力,展示巩固韩美同盟的决心。

驻韩美军24日在其官方网站上发表声明称,美国“乔治·华盛顿”号航母战斗群将从11月28日至12月1日在朝鲜半岛西部海域同韩国海军进行联合演习。本次军演也是美国 and 韩国在今

年7月份的“2+2”会议上商定的军事演习的一部分。

声明还称,届时参加军演的美国战力除了“乔治·华盛顿”号航母,还包括美国的舰载机联队、“考彭斯”号巡洋舰、“夏洛”号驱逐舰、“斯特塞姆”号导弹驱逐舰和“菲茨杰拉德”号驱逐舰。

报道最后指出,韩军将投入2艘4500吨级驱逐舰,以及巡逻舰、护航舰、战斗支援舰和反潜飞机等战力。

■据新华社

### 奥巴马半夜被叫醒

国际动态

根据白宫消息人士透露,白宫国家安全顾问多尼伦在美国东岸时间23日凌晨3点55分叫醒总统奥巴马通报此次朝韩交火事件。白宫发言人吉布斯在半小时后就发出新闻稿谴责朝鲜。国防部一名不愿透露姓名的高级将领肯定地说,说美军并没有卷入朝韩交火事件。奥巴马表示,美国暂时不会采取军事行动。

■梁旭

### 日本出动舰艇监控朝鲜

日本媒体报道称,菅直人24日早与李明博进行了电话交谈,就朝韩交火事件表明了日方立场。据报道,菅直人表示“会给予韩国政府直接支持”。

据悉,日本防卫省已于23日夜下令日本自卫队启动所有的警备机制,加强对朝鲜和韩国的军事动态的监测。

据报道,24日上午,日本海上自卫队的2艘宙斯盾级护卫舰已经驶往与朝鲜半岛相连的日本海进行巡航,同时,日本海上自卫队的P3C侦察机也出发前往上述海域进行情报搜集。

■王欢

### 菲律宾称愿出兵韩国共同对抗朝鲜

朝鲜半岛局势23日陷入紧张,菲律宾军方24日宣布,只要总统一声令下,菲律宾军方随时可以出兵前往韩国,共同对抗“挑衅的朝鲜”。

戴维补充道,虽然出兵韩国的可能性很低,但如果菲律宾受到攻击,军队将使用一切资源自卫,即使手上只剩斧头。

■朱盈库

### 美国意在维持东北亚军事存在

观察

对于即将到来的美韩军演,中国国际问题研究所朝鲜问题专家时永明认为,美国从朝鲜核问题开始,它的真正目标恐怕就不是在于朝鲜核问题。天安号事件之后,美国表现出来的在东北亚的核心关注点是它的军事存在。现在对它来讲,朝鲜核问题不解决,它在东北亚军事存在就很稳固;朝鲜核问题如果解决了,它在东北亚的军事存在就可能受到威胁。

美国领导的“联合国军司令部”24日向朝鲜提议就炮击事件举行将军级会谈。时永明认为,这是解决半岛问题的一个契机,同时朝韩双方应当划定一个海上非军事区。

■华声



韩防长称,将向延坪岛增加155毫米K-9自行榴弹炮。

### 韩向5岛发布最高警戒

美韩提升对朝监视级别

韩国仁川海洋警察署24日表示,当天下午3点20分许,在延坪岛海军陆战队新官邸施工现场,发现了两名建筑工人的尸体。至此,朝韩炮击事件已导致4人死亡,19人受伤。韩国国防部于24日下午公布了在朝鲜炮击事件中遇难的两名韩军士兵死亡原因,称其均为遭到炮弹弹片击中后导致过量出血死亡。

据《韩国经济》11月24日报道,韩国空军在23日下午朝鲜开始炮击4分钟后命令2架F-16战斗机升空,随后又陆续出动了6架F-15和F16战机。与此同时,朝鲜空军也出动了5架米格-23战机在冲突地区上空展开警戒飞行。但由于随后双方停止炮击,因此两国飞机随即飞回各自基地。

中国外交部发言人洪磊24日就朝韩交火事件答问时表示,中方强烈呼吁朝韩双方保持冷静克制,尽快进行对话接触,避免再次发生类似事件。

■宋伟钢

### 终止对朝粮食援助

韩方回应

据韩媒体24日消息,韩国军方向西部海域五岛发布了代号为“珍岛犬一号”的警戒令。韩国合同参谋本部与韩美联合司令部也将对朝鲜情报监视级别从第3级上调至第2级。

韩国国防部长官金泰荣24日就朝鲜炮击韩西部延坪岛海域事件表示,将考虑向延坪岛增加155毫米的K-9自行榴弹炮,以增强反击力度。

155毫米K-9型自行榴弹炮,是韩国国防科学研究所(ADD)和三星TECHWIN等14家企业共投资约1000亿韩元,从1989年起用了10年时间开发成功的世界顶级自行火炮。

另据新加坡媒体报道,由于朝韩炮击事件,韩国统一部宣布中止韩国对朝鲜的粮食及其他物资援助。

■张哲



李春姬在电视节目言辞激烈警告韩国。

### 侵朝0.001毫米也将遭强硬打击

朝鲜表态

朝中社称,朝鲜军最高司令部说,韩国傀儡不顾朝鲜的一再警告,从23日13时起在西海(中国称黄海)延坪岛附近向朝方领海进行了炮弹射击。对此,朝鲜革命武力采取了强有力的反击。

针对这次事件,朝鲜电视台主播李春姬在播报中言辞激烈警告:“如果韩国胆敢闯入朝鲜领土0.001毫米,朝鲜将毫不犹豫地军事打击”。

朝中社称,李春姬是朝鲜中央电视台里首屈一指的播音员。今年66岁的她,已经在朝鲜中央电视台工作了38年。她的播音穿透力强、铿锵有力。用朝鲜媒体的话来说,她是“让敌人胆战心惊的战士”,“能让敌人肝胆俱裂”。

■华声

### 互动

#### 庆祝华声论坛“华声军事”上线

想了解国内外最新军事资讯吗?想浏览海量军事图片吗?欢迎大家登录“华声军事”<http://js.voc.com.cn>。我们已经开通“华声军事”QQ群158074273,期待你的加入。